

2023-06-21 Вся жизнь в кредит

---



Закредитованность населения России ставит рекорды. По данным Национального бюро кредитных историй (НБКИ), доля заёмщиков с двумя и более кредитами в 2022 году превысила 50%. Историческая задолженность жителей России перед банками достигла максимума — 26,2 трлн. рублей.

По результатам Всероссийского обследования домохозяйств по потребительским финансам, проведённого Центральным банком в середине 2022-го, 23% домохозяйств в России имели обязательства по кредитам и кредитным картам. При этом около 11% приходилось на потребительские кредиты, а 5% — на ипотечные. По статистике Центробанка, 46% от всех кредитов, которые берут россияне, — потребительские. 27% из них берётся на ремонт жилья, по 14% — на покрытие другого займа, на машину и на бытовую технику, 13% — на текущие траты, 8% — на мебель, 7 — на отпуск, 5 — на лечение, 4 — на образование и т.д.

Но самая большая доля всех кредитов — 53,3% — приходится, конечно, на ипотеку. Как тут не вздохнуть по советским временам, когда квартиры распределялись трудящемуся люду бесплатно?

По подсчётам «Скоринг Бюро», растёт доля клиентов банков, которым одобрили пять и более займов, она увеличилась до 7%. Три кредита взял каждый десятый заемщик. Размер среднего потребительского кредита за год вырос на 15% и в январе 2023-го достиг 254,8 тыс. рублей. Огромной части населения не хватает денег для нормальной жизни, и оно залезает в кредитную кабалу.

К чему она ведёт, можно увидеть на примере истории, потрясшей всю страну. В прошлом году в Подмосковье потерявшая работу во время пандемии женщина не смогла выплатить ипотеку, получила исполнительный лист о выселении из квартиры и в тот же день убила своего 15-летнего сына и покончила с собой.

Но буржуи и чиновники ничего этого не замечают – у них-то с крышей над головой всё в порядке.